
 

Bilaga till pressmeddelande 
Enkätundersökning om offpiståkning och lavinsäkerhet 
 

Om undersökningen 

Enkätundersökningen är en del av ett arbete som ytterst syftar till att bidra till bättre kunskaper samt 
att öka förståelsen av förändrade attityder och beteenden hos åkare som tillbringar mycket tid i 
lavinfarlig terräng. 
 
Fältperioden pågick mellan 4 – 23 december 2020. Totalt kom det in svar från 1503 respondenter 
vilket kan jämföras med 1028 respondenter som var motsvarande antal i enkätundersökningen 2017. 
Respondenternas köns- och åldersfördelning visar stor överensstämmelse med undersökningarna 
2017 och 2013. 
 
Enkäten skickades ut via skidsajten Freeride.se samt via Freerides, Fjällsäkerhets och 
lavinprognosers sociala medier.  

Ytterligare resultat från enkätundersökningen kommer att publiceras under vintern 2020/2021. 
  

Resultat ur enkätundersökningen om offpist-olyckor (andra än laviner) 

Fråga 1 – Jämfört med för tre år sedan - hur ofta går du på topptur eller hikar, dvs. gör åk från 
toppar/ytor som inte kan nås med liftar? 

  TOTAL 
10 – 15 

ÅR 
16 – 20 

ÅR 
21 – 25 

ÅR 
26 – 30 

ÅR 
31 – 35 

ÅR 
36 – 40 

ÅR 
41 – 50 

ÅR 
51 – 60 

ÅR 
61 – 70 

ÅR 

71 ÅR 
ELLER 
ÄLDRE 

Mycket oftare 33%  60% 49% 56% 39% 29% 28% 17% 22% 17% 0% 

Något oftare 28%  20% 33% 26% 25% 28% 25% 32% 26% 24% 0% 

Lika ofta 24%  0% 4% 9% 21% 27% 33% 33% 35% 38% 50% 

Mer sällan 8%  0% 2% 4% 8% 9% 12% 9% 10% 17% 50% 

Mycket mer 
sällan 

3%  0% 0% 2% 4% 3% 1% 5% 2% 0% 0% 

Går inte på 
toppturer 

4%  20% 13% 3% 3% 3% 1% 4% 5% 3% 0% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Antal 1484 10 101 221 284 202 134 329 172 29 2 

 

 

 

 



 
Fråga 2 – Har du varit med om någon annan offpist-relaterad olycka (annan än lavin) de tre senaste 
säsongerna? 

  TOTAL 
10 – 15 

ÅR 
16 – 20 

ÅR 
21 – 25 

ÅR 
26 – 30 

ÅR 
31 – 35 

ÅR 
36 – 40 

ÅR 
41 – 50 

ÅR 
51 – 60 

ÅR 
61 – 70 

ÅR 
71 ÅR ELLER 

ÄLDRE 

Ja 29% 38% 37% 35% 33% 26% 24% 24% 26% 18% 50% 

Nej 71% 63% 63% 65% 67% 74% 76% 76% 74% 82% 50% 

Procent 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Antal 1381 8 84 196 266 194 123 312 168 28 2 

 
 

Fråga 3 – Vilken eller vilka slags olyckor har du varit med om? Flera svar möjliga (Bas: har varit med om 
en olycka) 

  TOTAL 
10 – 
15 
ÅR 

16 – 
20 
ÅR 

21 – 
25 
ÅR 

26 – 
30 
ÅR 

31 – 
35 
ÅR 

36 – 
40 
ÅR 

41 – 
50 
ÅR 

51 – 
60 
ÅR 

61 – 
70 
ÅR 

71 ÅR 
ELLER 
ÄLDRE 

Skada efter fall i brant terräng 56% 33% 45% 45% 54% 63% 66% 64% 65% 0% 0% 

Skada efter krock med klippa, 
träd eller annat fast föremål 

51% 67% 39% 54% 50% 54% 72% 46% 49% 100% 0% 

Skada efter hopp från klippa 
eller vid dropp 

42% 33% 52% 60% 57% 48% 38% 20% 9% 67% 0% 

Skada efter att ha glidit ut på is 6% 0% 13% 10% 6% 2% 7% 3% 5% 0% 100% 

Procent 156% 133% 148% 169% 167% 167% 183% 133% 128% 167% 100% 

Antal 377 3 31 67 82 48 29 70 43 3 1 

 


